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Câu 1. a. Giải phương trình   
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 b. Giải hệ phương trình  
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Câu 2.  Trong mặt phẳng với hệ toạ độ Oxy, cho hàm số 
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 có đồ thị (C). Tìm điểm M thuộc (C) biết tiếp tuyến của (C) tại điểm M  cắt các trục Ox, Oy lần lượt tại A, B  phân biệt thoả mãn: 
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Câu 3. Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác vuông cân tại B, AB = a. Gọi I là trung điểm của AC. Biết hình chiếu vuông góc của S lên mặt phẳng (ABC) là điểm H  thoả mãn 
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 và góc giữa hai mặt phẳng (SAB) và (SBC) là 600.
a. Tính thể tích của khối chóp S.ABC.

b. Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng AB và SI.

Câu 4. Cho các số thực 
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 Câu 5. Cho các số thực dương 
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. Tìm giá trị lớn nhất và nhỏ nhất của biểu thức 
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Đối chiếu đk ta có: 
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Điều kiện 
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Từ phương trình (2) ta có: 
[image: image20.wmf]22

4121

xyyx

+=-+

                                       (3)  

[image: image21.wmf]222222

(41)4(1)42

xyyxxyxy

Þ+=+Û=Û=±


 Với 
[image: image22.wmf]2

xy

=
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 Với 
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Thay vào (1) ta có: 
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Để  pt (4) có nghiệm thì 
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Đặt 
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Ta lại có 
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Do đó 
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Có “=” khi 
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Xét hàm số 
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Ta có 
[image: image40.wmf]22

1

'()0

(4)4

fx

xx

=>

++

 với 
[image: image41.wmf]xR

Î

 suy ra hàm số đồng biến trên 
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Từ (3) ta có 
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	Giả sử có điểm M thoả mãn yêu cầu bài toán, lúc đó tam giác OAB vuông tại O.
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image46.wmf]2
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Vì  A, B phân biệt nên O,A, B phân biệt suy ra 
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Hệ số góc của tiếp tuyến là 
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Từ (1) và (2) ta tìm được 
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Với 
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 suy ra phương trình tiếp tuyến là: 
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	Lấy điểm D sao cho ABCD là hình bình hành, từ giả thiết ta có ABCD là hình vuông cạnh a, tâm I và H là trọng tâm tam giác ADC.

Do đó 
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Gọi  K là hình chiếu của I lên SB, ta có 
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 suy ra góc giữa hai mặt phẳng (SAB) và (SBC) bằng góc 
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	Nếu 
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 thì AKC là tam giác đều, mà AK < AB < AC suy ra vô lý.
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	Kẻ đường thẳng qua I và song song với AB cắt AD,BC tại M, N
Ta có: 
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Gọi P,T lần lượt là hình chiếu của H lên MN, của H lên SP, ta có 
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	Cách 1:
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	Ta có 
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Từ giả thiết ta có 
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Do đó 
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Đặt  t = x(y+z) + yz = x(6-x) + 
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Xem t là một hàm số ẩn 
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Ta có t'(x) = 0 
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